

# **КАК ВЛИЯЮТ СЕМЕЙНЫЕ КОНФЛИКТЫ НА БУДУЩЕЕ СЕМЕЙНОЕ СЧАСТЬЕ ДЕТЕЙ**

Как влияют неблагоприятные отношения между членами семьи на будущую семейную жизнь детей из этой семьи? Не приведёт ли это к тому, что семейная жизнь детей тоже не будет счастливой и бесконфликтной?

При эмоциональных проблемах (конфликтах, непонимании, отчуждении) в семье у детей в отношениях с родителем другого пола у них достоверно чаще возникают эмоциональные проблемы в браке, с супругом. При проблемах во взаимоотношениях ребёнка с родителями того же пола у него достоверно выше риск появления подобных проблем в воспитании своих детей.

У отца при наличии проблем со своим отцом в детстве отмечается больше затруднений в воспитании детей (особенно мальчиков), поскольку он не имеет адекватной своему полу модели общения в семье и неосознанно перекладывает все проблемы воспитания на свою супругу. Одновременно он ожидает от жены тех же проявлений нежности и заботы, которые в той или иной мере характеризовали его отношения с матерью в детстве. Его проблема – эмоциональная зависимость от своей матери и её перенос на отношения с супругой, что способствует аффективным реакциям и конфликтам при несоответствии супруги материнской модели отношений.

Мать ребёнка оказывается в наиболее сложной двойственной позиции в своём браке. В какой-то мере выходом из сложившейся ситуации является «сброс» непереносимого напряжения на мужа или ребёнка, что создаёт картину хронически тлеющего или периодически вспыхивающего семейного конфликта.

Родившийся в семейных отношениях конфликт распространяется на все сферы семейных отношений. Незаметно он переходит в сферу воспитания детей. Мать не хочет воспитывать ребёнка так, как её воспитывала мать, надеясь на помощь и контроль со стороны мужа. А муж не оправдывает её надежд, поскольку не имеет опыта подобных отношений со своим отцом. Ответом на такое положение дел в семье является невротизация ребёнка. А предотвратить такой исход может только взаимная любовь супругов и их общая любовь к ребёнку.

По материалам книги: А.И. Захаров. Неврозы у детей и психотерапия.